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Main Course: Elementary sınıfı güz ve bahar yarıyılında olmak üzere haftada 12 saat ‘Temel Ders’ görmektedirler. Bu derste bütün becerileri içeren ve bütünleyen English File adlı ders kitabı kullanılmaktadır. Öğretmen kitabı ve çalışma kitabından ek aktivitelerle Elementary, Pre-Intermediate ve Intermediate kitapları kullanılmaktadır. Temel Dersi’nde öğrenciler İngilizce dil becerilerine temel teşkil edecek altyapıyı edinirler ve yapılan uygulamalarla bilgilerini pekiştirirler. Özellikle konuşma ve dinleme becerilerine önem verilmektedir. Online sistem sayesinde öğretmen öğrencilerin gelişimlerini inceler ve hataları tespit eder.  
Okuma ve Yazma: Elementary sınıfı güz ve bahar yarıyılında olmak üzere haftada 4 saat Okuma ve Yazma görmektedirlerBu derste öğretmen kelime tahmin etme ve tarama gibi anlama tekniklerin edinimi üzerine yoğunlaşmaktadır. Öğretmen ders kitabında yer alan okuma parçaların farklı türlerine odaklanmaktadır. Kitabın online sistemi sayesinde öğretmen öğrencilerin gelişimlerini takip etmektedir. Haftalık olarak tamamlanan yazma aktiviteleri sorumlu öğretmenle birlikte kontrol edilir. Tamamlanan aktiviteler bir portfolyoda tutularak yıl sonunda değerlendirilir. Ayrıca, derste öğretmen fikir, kıyaslama ve karşılaştırma gibi farklı deneme yazı aktivitelerini öğrencileri ile paylaşmaktadır
Dinleme ve Konuşma: Elementary sınıfı güz ve bahar yarıyılında olmak üzere haftada 4 saat Dinleme ve Konuma dersi görmektedirler. Ders kitabıyla uyumlu olmak üzere, öğrenciler dinleme becerilerini geliştirecek dinleme parçaları ve günlük konuşmalar dinler, bu dinleme parçalarını anlar ve hedef sözcük ve yapıları kullanarak sözlü ifadeyle karşılık verme becerisini kazanırlar. Bunun yanı sıra, öğretmen İngilizce iletişimi pekiştirmek için oyun, rol canlandırma ve gerçek hayattan alınmış materyaller kullanır. Öğrencilere haftalık olarak ‘bir dakika konuş’ aktivitesi yaptırılır ve öğretmen tarafından notlandırılarak yıl sonu konuşma değerlendirmesine dahil edilir. Bu dersin amacı, öğrencilerin dinleme becerisini geliştirmek ve onların konuşma alışkanlığı kazandırabilmektir.  
[bookmark: _GoBack]Uygulama: Elementary sınıfı güz ve bahar yarıyılında olmak üzere haftada 2 saat Tekrar dersi görmektedir. Bu derste öğrencilerin anlamakta zorlandıkları konuları tekrar etme imkanları sağlanmaktadır. Ayrıca bu derste öğrenilen dilbilgisi konuları ve kelimeleri sunum, iletişimsel aktiviteler ve oyunlar ile kullanabilme imkanı verilmektedir. Ek olarak, öğretmen o haftanın konularına ait ek faaliyetler paylaşmaktadır. Sınıf içi tekrarın yanı sıra, öğrenciler haftaya 1 saat olmak üzere dil laboratuarlarına götürülüp online sistemin sağlamış olduğu geniş çeşitlilikteki ek aktiviteleri ile tüm becerilerini pekiştirirler. 

