DUYURU
[bookmark: _GoBack]Dışişleri Bakanlığına bağlı ABD Washington Büyükelçiliği Eğitim Müşavirliğinin “Work and Travel” Programıyla ilgili olarak şu değerlendirmeler yapılmakta ve öğrencilerimizin bilgilendirilmesi istenmektedir:
Work and Travel Programı, ABD Dışişleri Bakanlığı tarafından düzenlenen ve yetkilendirdiği program sponsorları tarafından organize edilen lisans ve yüksek lisans öğrencilerine yönelik kültürel bir değişim programıdır.
Bilindiği gibi Ülkemizde yurtdışı eğitim programlarının yanı sıra Work and Travel Programını kontrol eden ve FETÖ ile ilişkili olan acenteler olduğu değerlendirilmektedir. Program çerçevesinde danışmanlık hizmeti veren Türk acenteler ABD’de Dışişleri Bakanlığınca görevlendirilmiş program sponsorlarınca yetkilendirilmektedirler.
Söz konusu program için ABD’de Dış işleri Bakanlığınca aşağıdaki kurumların yetkilendirildiği tespit edilebilmiştir.
· CIEE (Non-profit organization) Council on International Education Exchange 300 Fore St. Portland, ME 04101 USA
· CICD J-1 Work and Travel Program (Non-profit organization) Center For İnternational Career Development 4530 Union Bay PI NE Suite 214 Seattle, WA 98105 USA
Ülkemizde yurtdışı Eğitim ve Work and Travel Programıyla ilgili hizmet sunan yaklaşık 150’ye yakın acente olduğu anlaşılmaktadır. Açık kaynaklar üzerinden yapılan incelemede, CIEE ve CICD adlı kuruluşların FETÖ ile bir bağlantısına rastlanmamıştır. 
Bununla birlikte, Eğitim Müşavirliğinin Ülkemizde faaliyet gösteren, Work and Travel Programı kapsamında ABD’ye öğrenci gönderen acentelerle ilgili bir çalışma yapılmasının yararlı olacağı düşünülmektedir.
Work and Travel Programı kapsamında ABD’ye gidecek öğrencilerimizin bu hususlara dikkat etmeleri önem arz etmektedir.
Öğrencilerimize önemle duyurulur.
